VIIl. DAMSKE KONCOVKY
Dama proti péSciim

Dama proti péSci na predposledni radée

Plan vyhry bilého je jednoduchy — Sacho-
vanim zatlacit krale soupete pod pé&sce, a tim
ziskat tempo pro ptibliZeni svého kréle.

Diagram ¢. 300 — BNT
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1. Df4+ Kg2 2. De3 Kf1 3. Df3+ Kel
4. Kc5 Kd2 5. Df4+ Kd1 6. Dd4+ Kc2 7. De3
Kd1 8. Dd3+ Kel 9. Kd4 Kf2 10. De3+ Kf1
11. Df3+ Kel 12. Kd3 +-

Jina situace je u vézového pésce — pokud
zde zatlaci bily Cerného krale pod pésce,
nemiize se priblizit svym kralem kviili patu.

Diagram ¢. 301 — BNT
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1. Db4+ Kal =

Diagram ¢. 302 — BNT
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1. Dd2 Kbl 2. Db4+ Ka2 3. Dc3 Kbl
4. Db3+ Kal! = Cerny se nenecha zatladit
pod péSce a opét se zachrani patem.

AN ESS
‘\\\\\

\\\

—*I\JOO-bO‘IO)\Im

Diagram ¢. 303 — BNT
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Ne vzdy ale staci sttelcovy péSec na remizu.
Pokud se bily kral maze aktivné zapojit do
boje, je Cerny bez Sance.

1. Dd4+ Kcl 2. Db4! Nepousti krale na
vyhodnéjsi stranu. 2. ... Kd1 3. Db3 Kd2
4. Db2! Kd1 5. Kf3! Kd2 5. ... c1D 6. De2#
6. Ke4 Kd1 7. Kd3 +-

- N W A~ 00O N

Zavér ¢ I:

Proti centralnimu a jezdcovému pésci na
predposledni rade vyhrava dama témer
vzdy, u krajniho a strelcového pésce zalezi
na postaveni krale silnéjsi strany.
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Dama proti vice péScim
Diagram ¢. 304 — BNT
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Ptidani péSce slabsi strané vétSinou kazi
patové moznosti.

1. Dg7+ Kh1 2. Dh6 Kg2 3. Dg5+ Khl
4. Dh4 Kg2 5. Dg4+ Kh1 6. Dh3 Kgl
7. Dg3+ Kh1 8. Kb4! a3 9. Df2 a2 10. Df1#

Diagram ¢. 305 — BNT
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Tato pozice vypada pro cerného beznadéjné,
ptesnou hrou se ale mize zachranit.

1. Dg4+ Kf1! 2. KbS hS! 3. Dg6 Vzeti
peSce vede samoziejmé k remize. 3. ... Ke2
4. Ded4+ Kf1 5. Ke4 Kgl1! 5. ... h4? 6. Kd3
Kgl 7. Dg4+ +— 6. De3 Kg2 7. Dg5+ Kh2
8. Dh4+ Kg2! A protoze nema bily Sach na
g4, drzi Cerny remizu.

Diagram ¢. 306 — BNT
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Cerni pé&sci vypadaji hrozivé, ale diky
dobrému postaveni svého krale bily vyhraje
(kdyby byl bily kral vzdalen od Cernych pésct
—napf. na 8. fadé — musel by bily remizovat).

1. Dh6+ Kd3 2. Dd6+ Ke3 3. Dc5+ Kd3
4. Dc2+ Ke3 5. De3+ Kf2 6. Dxd2 +—

Diagram ¢. 307 — BNT
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Cerny ma tii volné spojené p&sce na 3. fadg.
Bily kral se nemuze zapojit do hry, naopak
cerny kral aktivné podporuje pesSce — ti ho
navic brani ptred vécnym Sachem. I kdyz je
bily na tahu, je proti postupu cernych péscii
bezmocny.

Napt. 1. Da2+ 12 2. Da8+ Kgl1 3. Da7 h2
4. De3 g2 s proménou péSce v damu.
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Dama proti dameé

Déamské koncovky nevznikaji v Sachové
partii piili§ Casto, pfesto je jejich studium
nutné, protoze technika hry se vyrazné 1isi
od ostatnich koncovek.

Zvétsuje se totiz moznost utoku na krale
a rovnéz prosazeni volného péSce neni tak
jednoduché.

Teoretickych pozic neni mnoho, ale roz-
hoduje spiSe schopnost maximalné vyuzit
moznosti nejsilnéj$i figury — damy.

Studium damskych koncovek zahéjime ne-
tradi¢né — pé€Scovou koncovkou, ktera vyusti
v koncovku ddmskou bez pésct:

Diagram ¢. 308 — CNT
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Cerny na tahu — bily vitézi!

1....h52.a4 h43.a5h34.a6 h25.a7 h1D
6.a8D+ Kh26. ... Kgl 7. Dal+ Kh2 8. De5+
Kgl 9. De3+ Kh2 10. Df4+ Kh3 11. Dh6+
Kg2 12. Dg5+ Kh2 13. Dh4+ Kgl 14. Df2#
7. Dh8+ Kg2 8. Dg7+ Kh3 9. Dh6+ Kg2 10.
Dg5+ Kh3 11. Dh5+ Kg2 12. Dg4+ Kh2 13.
Kf2 S neodvratnym matem.

Zaver ¢. 2:
V damskych koncovkach casto rozho-
duje postaveni figur — Spatny kral miize

byt matovan, pasivni dama ma polovicni

ucinnost.

Dama a pésec proti dameé

Démské koncovky s jednim pé§cem path' mezi

vvvvvv

moznost sachovam a kralové se na prazdné
Sachovnici jen téZko ukryvaji.

Diagram ¢. 309 — BNT
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1. Df6 Dd5+ 2. DfS Dd8+ 3. Kh5 De8
3. ... Dh8&+ 4. Kg4! Dg7 5. Df7! Dc3 6. g7
+— 4. Df4+ Ka5 5. Dd2+ Ka4 6. Dd4+
Ka5 7. Kg5 De7+ 8. Kf5 Df8+ 9. Ke4 Dh6
10. De5+ Ka4 11. g7 Dh1+ 12. Kd4 Dd1+
13. KcS Del+ 14. Kd6 Dd2+ 15. Ke6 Da2+
16. DAS De2+ 17. Kd6 Dh2+ 18. Kc5! 1-0

Partie jasn¢ ukéazala problém slabsi strany —
pokud kral neni pod p&Scem, tak jen piekazi,
protoze silnéjsi strana ho vyuzije v rozhoduji-
ci moment ke kontraSachu, ¢imz bud’ prosadi

p&sce, popt. vymeéni damy.

Diagram ¢. 310 — BNT
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Jednoduchy ptiklad — bily s tempem pieve-
de ddmu na {8, ¢emuz by Cerny nezabranil,
ani kdyby byl na tahu.

1. Db5+! Ka2 2. Da4+ Kb2 3. Db4+ Kcl
4. DI +—

Diagram ¢. 311 — CNT
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1. ... Dd5+ 2. Kel! Po tomto tahu je vyhra
bilého jednoduch4, Spatné by naopak bylo
2. Ke2? Db5+ 3. Kf2 Db6+! 4. Kg2 Dc6+
5. Kh2 Dh6+! = 2. ... Dh1+ 3. Kf2 Dh2+
4. Dg2! Dalsi typicky motiv — bily vystavél
baterii (nachystal odtazny Sach kralem), ¢cimz
zhatil nad¢ji soupefe na remizu vécnym Sa-
chem.
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Diagram ¢. 312 — BNT
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1. g8V! +— Dalsim nebezpecim, které ¢iha
na silngjsi stranu je pat. Ten by ¢erny vynutil
po chybném 1. g8D? Dc6+ 2. Db5 Dc2+
3. Ka5 Dc7+ 4. Db6 Dc3+ 5. Ka6 Dc4+! =

Zavér ¢. 3:

V koncovce D+p/D, kde je kral slab-
Si strany odrezdn, jsou Sance na vyhru
vysoké, ale nesmime podcenit obranné
moznosti (vécny Sach, pat).

Dalsi ptivabné variace na vyuziti Spatného
postaveni soupefova krale:

Diagram ¢. 313 — BNT
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1. Db4! Dh1 1. ... Dg2 2. Da3+ Kb6
3. Db2+!+-2. Da3+ Kb6 2. ... Kb5 3. Db2+

Kc4 4. Ka7 Dh7 5. Ka6 Dg6+ 6. Db6 +—
3.Db2+Ke7 3. ... Ka6 4. Da2+Kb6 5. Db1+!
+—; 3....Kc54.Ka7! Dh7 5. Db6+! KdS5 6. Ka6
+—4. Dh2+! +-

Diagram ¢. 314 — BNT
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1. DdS!! Dg6+ 1. ... Dxb4+ 2. Kf3!!; 1.
... Dg3 2. Dd1+ Kg2 3. De2+ Kgl 4. De3+
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2. Kf4+ 2. Kf3?7? Dg2+2. ... Kh2 3. De5! Dd3
4.b5 Dd1 5. b6 Kh1 6. De4+ Kh2 7. b7 1-0

Dama a dva pésci proti dameé
Diagram ¢. 315 — BNT
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Kdyby mél bily na g-sloupci pouze jednoho
pésce, byla by pozice remis, takto 1ze vyhru
vynutit, 1 kdyz to nebude jednoduché:

1. g3! Kg8 2. Dd8+ Kh7 3. Dd7+ Kg8
4. Dd5+! Centralizovand dama umozni akti-
vizaci svého kréle. 4. ... Kg7 5. Kh3 De2 5.
... Dfl+ 6. Kh4 Df6+ 7. Dg5+ +— 6. Dd7+
Kg6 7. Dd6+ Kg7 Po ,,aktivnim* 7. ... Kg5
8. Dd8+! Kh6 9. Dh8+ Kg6 10. Dg8+ Kh6
11. g5+ Kh5 12. Df7+! Kxg5 13. Df4+ Kh5
14. Dh4+ Kgb6 15. Dgd4+ Dxgd+ 16. Kxg4
+—by bily vyhral zékladni péScovku (kriticka
pole, opozice). 8. Kh4! De4 9. Dd7+ Kh6
10. Dd2+ Kh7 11. Dcl! Opét vynikajici tah
branici vé¢nému Sachu. 11. ... DdS 12. g5!
De4+ 13. Df4 Dh1+ 14. Kg4 Dd1+ 15. Df3
Da4+ 15. ... Dd4+ 16. Kh5 +— 16. KhS De8+
17. Kh4 Kg8 18. g6! S hrozbou vynuceni vy-
mény dam po Df7! 18. ... De7+ Ani hra na pat
by ¢erného nezachranila. 18. ... Dxg6!? 19.
Dg4 Kh8! 20. Dh5+! Kg7 21. Dxg6+ Kxg6
22. Kg4 +-19. Kg4 De6+ 20. Df5S De2+ 21.
Kh3 Jak by bily vyhral po 21. ... Kg7 jisté
najdete sami. 1-0

Koncovky s vice pésci

V koncovkéch s vice pésci je situace kom-
plikovanég;si. Dllezité je pochopeni nasle-
dujicich faktort pozice — slaby (silny) kral,
aktivni (pasivni) dama, nebezpecny volny
pésec.

Uplatnéni volného pésce
Diagram ¢. 316 — BNT
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Cemy ma péSce navic. Bez ohledu na to je
v8ak bily v rozhodujici vyhodé, nebot’ jeho
volny péSec nezadrzitelné postupuje vpied,
zatimco kral je dobte kryt.

1.a6 Da3 1. ... Da2 2. a7 e4 3. Db7 €3 4.
a8D Dxf2+ 5. Kh3 Df5+ (5. ... e2 6. Db2+
+—) 6. Kh2 Df2+ 7. Dg2 +- 2. a7 e4 3. Db8
Df3+4. Kgl Dd1+4. ...¢3 5. a8D +-5. Kh2
De2 6. De5+! 1-0
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Diagram ¢. 317 — BNT
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Bily ma silného volného pésce, ale jeho kral
zatim postrada jakoukoliv ochranu. Této sku-
-te¢nosti vSak ¢erny nemulze vyuzit, protoze
bily kral nachazi ukryt v soupetové tabote.

1. De6+! Jak dokazuje dalsi pribéh kon-
-covky, tento strategicky dobie odtivodnitelny
tah (zlepSuje postaveni damy) mu umozni
obranu pfed Sachy soupeie. Méné jasné
bylo 1. d6 Dbl+ 2. Kc7 Del+ 3. Kd8 Dxf4
4, Ke8 (4. De6+ Kf8; 4. d7?? Db8#) 4. ...
Dad+ 5. DA7! (5. d7 Da8+ 6. d8D Da4+ s
vecnym Sachem na polich a4, e4 a a8 — stoji
za zapamatovani!) 5. ... Ded4+ 6. Kd8 Da8+
(6. ... f5? 7. De8+ Kg7! 8. De7+! Kh6 9. d7
+—) 7. Ke7 Da3 ajasnou cestu bilého k vyhie
neni vidét. 1.... Kg7 2. d6 Db1+ 3. Kc7 Del+
4. Kd8 Dxf4 5. Ke8! g5 5. ... Dad+ 6. d7 Db5
7. Df7+ Khé6 8. Kf8 +— 6. d7 Da4 7. De7+
Kg8 8. Df7+ Kh8 9. Kf8 Da8+ 10. De8 1-0

Maji -li obé strany volného pé§ce b}'lvé zhod-

vvvvvv
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obvykle Vzdalenost pescit od poli promény
a moznosti krall podilet se na boji proti p&s-
cim. V naSem piikladé ma Cerny (formalné
vzato) vzdaleného volného pésce.

Diagram ¢. 318*% — BNT
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AvSak vzhledem k tomu, Ze ani jeden z kral
se na boji proti péécﬁm nemﬁie podilet je

Vv

Bily ma proto rozhodujici ptevahu, kterou
uplatnil takto:

1. D¢2!! Materialni vyhoda ¢i nevyhoda
hraje v ddmskych koncovkach — a v kon-
covkach s volnymi pé&Sci zejména — mnohdy
zcela nevyznamnou roli. Dilezitéjsi je Cas a
pfiznivé postaveni figur. 1. ... Dxh5 1. ... Dc7
2. Dc4! s dalsim Kg2 a pfevodem damy na d7.
2. Dc4! Vynikajici tah! Z tohoto pole mtize
dama plnit zaroven nekolik funkei — podpo-
rovat vlastniho volného péSce, zabranovat
v postupu péSci soupetfova a pomahat krali
schovat se pied Sachy soupetfovy damy. Na-
lezeni nejvyhodnéjsi pozice pro ddmu (velmi
Casto je to v centru) md mnohdy v damskeé
koncovce rozhodujici vyznam. 2. ... Df5+
2. ... Dh2+ 3. Kf3 Dhl+ 4. Kf4! +- 3. Kgl
Dc8 4. Kh2 Dc7 5. Kg2 Dc8 6. ¢7 a4 7. Dc6
a3 8. Dd6! +— Db7+ 8. ... Kh7 9. Dd3+! g6
10. Dd8 Db7+ 11. Kh2 9. Kh2 a2 10. Df8+!
Kh7 11. Df5+ g6 12. Dd7+ Kh8 13. c¢8D+
1-0

Diagram ¢. 319% — CNT
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Zde neni rozdil ve vzdalenosti obou vol-
nych pésct od pole promény tak velky, jako
u predchoziho piikladu, i kdyz ¢erny péSec
je svému cili pfece jen o néco blize.

1. ... Dd4 Zahraje-li ¢erny ihned 1. ... b3
muze nasledovat 2. Dc¢7 DdS (2. ... Kg7
3. Dc3+ Kg8 4. Dc8+ Kh7 5. Dc7 =) 3. Db6
De5+ 4. g3 b2 5. a5 Dc3 6. a6 Dc2 7. a7 =
2. Kg3? Rozhodujici chyba. Spravna obrana
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bilého spocivala ve vyuziti svého volného
pesce 2. Db5! Dxh4+ 3. Kgl De4 4. a5 Dbl+
5. Kh2 b3 6. Db7 Kg7 7. a6 Da2 8. a7 b2
9.a8D Dxa8 10. Dxa8 b1D. Vznikla koncov-
ka je sice stale vyhodnéjsi pro Cerného, ale
pii spravné hie by m¢l bily remizu udrzet.
2....b3 3. Db5 b2 4. Db3 4. a5 Dd6+ 5. f4
Da3+ 6. Kh2 Dal —+ 4. ... Kg7 5. f4 5. Dc2
Db4 6. Dbl Da3+ 7. Kh2 Dal —+ 5. ... Dd2
0-1

Diagram ¢. 320 — CNT
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1....Dc1? Cerny byl presvédéen, Ze 1. ... €3
vede ke zndmému véEnému Sachu po 2. Dc4+
¢2 3. Df4+ Df2 4. Dcl+ elD 5. Dc4+ = (ale
zdrcujici 4. ... elJ!! ho nenapadlo 5. Dc4+
De?2 6. Df4+ Jf3+!—+). 2. Df7+ Kel 3. Dxg6
Df4+ 4. Kg1 Df1+ 5. Kh2 Df4+ 6. Kg1 Df1+
7. Kh2 Dc4 8. Dxc6 €3 9. Dd6 1/2
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Diagram ¢. 321 — CNT
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1. ... Df3+ 2. Kh4 Dxc3 3. De8+ De5
4. Dg6+ Kf3 5. Kh3 De3! 6. Df7+ Ked4+ 7.
Kg2 Dg5+ 8. Kh1 Dd5! Druhé postaveni ba-
terie rozhoduje. 9. Df§ Dd1+ 10. Kg2 Dg4+
Vynucuje vyménu dam. 0-1

Jeste jeden dikaz, ze v ddmskych koncov-
kach nerozhoduje pocet pésct, nybrz jejich
vzdalenost od pole promény:

Diagram ¢. 322 — CNT
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1. ... Dd1+? Remizu drZel ¢erny tahem
1. ... Df2+ =. 2. Kc5 Dc2+ 3. Kd6! 3. Kb6?
Db2+ 4. Kc5 Da3+ —+ 3. ... Dxh2+ 4. Kd7
Dh3+ 5. Ke8 +— Postupu péSce nemiize
cerny uinné branit. 5. ... Df5 6. d6 hS 7. d7
De4+ 8. Kd8 b5 9. Dc3+ Kh7 10. Kc7 Df4+
11. Kb7 b4 12. Dd3 b3 13. axb3 Db4+
14. Kxa6 Dc5 15. d8D Dc6+ 16. Db6 Da8+
17. Kb5 De8+ 18. Dc6 Db8+ 19. Ka6 Db4
20. DddS Da3+ 21. Da4 Df8 22. Dad7 Kg7
23. b4 h4 24. Dd4+ Kg8 25. Dd8 1-0

Zavér ¢ 3:
V damskych koncovkach nerozhoduje
pocet volnych péscui, nybrz ten nejnebez-

Vevrs

pecne]Sl
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Centralizovana dama:
Diagram ¢. 323%* —
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Zda se vam byti pozice rovna? Tak sinasle-
dujici priibéh dobte prostudujte.

1. ... Dc5 2. Dd8+ Kh7 3. Dd3+ g6 4. Dc3
Dd5! 5. a3 Dd1+ 6. Del Dd3+ 7. Kgl Dc2!
8. Dal 8. b4 Db2 8. ... a5! 9. g3 9. b4 axb4
10. axb4 De4 9. ... a4 10. f4 Kg8!

Diagram ¢. 324 — BNT
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Bily je v nevyhod¢ tahu!

11. h3 11. Da2 Dd1+ A bily hraje bez
damy. (11. Khl Df2 —+) 11. ... h512. h4 Kg7
13. Kh1 13. Kfl Dh2 —+ 13. ... Df2 14. Dgl
Dxb2 15.Dc5b4! 16.f516. De7 b3 17. Df6+
Kg8 18. Dd8+ Kh7 19. Df6 Dbl1+ 20. Kg2
Df5S —+16. ... exf5S 17. €6 bxa3 18. exf7 Kxf7
19. Dc7+ Ke6 20. Dc6+ Ke5 21. Dxa4 a2 22.
De8+ Kd5 23. Dd7+ Ke4 24. Dc6+ Ke3 25.
Dc5+ Dd4 26. Da3+ Dd3 0-1

Tak jako ve vSech koncovkach hraji pés-
cové slabiny dalezitou ulohu:

Diagram ¢. 325% — CNT
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Bily ma aktivnéjsi ddmu, za to ale péScové
slabiny, ¢ehoz cerny mistrné vyuZzije.

1. ... h5! 2. Kh1 g6 3. Kgl Kg7 4. Kfl
Dd6 5. Kgl1 Df4 6. Dc3 Kh7 7. Kfl Df5S
8. Dc4 Kg7 9. Kf2 Dg5 10. De2 Kf6 11. Db2
Dd5 12. Ke3 e5 Cerny zesilil pozici, a ted’
ptistupuje k akci. 13. f4 exf4+ 14. Kxf4 Ke6
15. h4 16 16. Ke3 Dc4 17. g3 Posledni Sanci
bilého bylo 17. Dbl 17. ... g5 18. hxg5 fxgs
19. Dh2 Db3+ 20. Ke4 g4 21. De2 Dxg3
22. Dc4+ Ke7 23. Dc8 Df3+ 24. Ke5 Df6+
25. Kd5 Dd6+ 0-1

Diagram ¢. 326* — BNT
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Zvlastni pozice — ani jedna strana nemuize
ménit damy, bily ma ale lepSi moZnosti:
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1. Kf2 Kh7 2. Ke3 Kg6 3. De4+ {52!
Zbyte€né oslabeni. 4. De5 Kf7 5. Db8 Kf6
6. Df8+ Kg6 7. De7 Dc6 8. Kf2 DdS 9. h4!
g4 Snaha o komplikace, vyména vedla také
do Spatné pozice. 10. Dg5+ Kf7 11. fxg4 De4
12. gxf5 Dc2+ 13. Ke3 Del+ 13. ... Dxb2 14.
fxe6+ Kxe6 15. De5+ Kf7 16. dS +— 14. Ke4
Del+ 15. De3! 15. Kf4? e5+! = 15. ... exf5+
16. Kf4 Db1 17. De2 g6 18. d5 1-0

Matovy utok

Jak jsme jiz nékolikrat videli, hodné dam-
skych koncovek kon¢i matovym utokem —
je to logické. Dama ve spolupraci s kralem,
popft. pésci muze soupetovu krali zle zatapét,
zv1asté pokud stoji na kraji Sachovnice:

Diagram ¢. 327 — BNT
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1. b7+! Kxb7 2. a6+ Kb8 3. De8+ Dc8
4. Db5+ Ka8 5. Dc6+ Kb8 6. Kel! +—

Diagram ¢. 328 — BNT
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a b ¢

Bily ma jednoho pésce proti tfem soupeto-
vym, ale slaby ¢erny kral rozhoduje:

1. h6+! Aby neprekazel. 1. ... Kxh6 2.
Kf6 DhS 3. Dd3 De8 3. ... g4 4. Dd2+ Kh7
5. Dc2+ Kh6 6. Dcl+ Kh7 7. Dc7+ Kh6
8. Dg7# 4. Dh3+ DhS 5. DfS! d3 6. Dxd3
De8 7. Dh3+ Dh5 8. Df5 d4 9. Dd3 De8
10. Dh3+ Dh5 11. Df5 d3 12. Dxd3 De8
13. Dh3+ Dh5 14. Df5 g4 15. Df4+ Kh7 16.
Dc7+ Kg8 17. Dg7#

Diagram ¢. 329 — BNT

1. £3! Dg6 1. ... gxf3+ 2. Kh3! Dg6 3. g4+
Kg5 4. De5+ Df5 5. Dxf5# 2. DeS+ Dg5s
3. De8+ Dg6 4. fxg4+ Kg5 5. DeS+ Kxg4
6. Df4+ KhS 7. Dh4#

Diagram ¢. 330 — BNT
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1. Dg3+! Kf6 1. ... Kxh6 2. Kf7 Dh5+ 3. Kf6
Dg4 4. Dh2+ Dh5 5. Df4+ Kh7 6. Dc7+ Kh6

\
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7. Dg7# 2. Dg7+ Ke6 3. De7+ KdS 4. c4+
Kc6 5. Dc7#

Diagram ¢. 331 — CNT
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Bily prosadi svého pésce, ale zapomnél
na to nejdulezitéj$i — na bezpecnost svého
krale.

1. ... Dgl! 2. g5 h5! 3. g4 h4! A mat je
nevyhnutelny.

Dalsi mozZnosti, jak rozhodnout ddmskou
koncovku je zisk damy:

Diagram ¢. 332 — BNT
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1. Dd5+! Kh4 2. Dh1+! Kg4 3. Dg2+ Kh4
3....Kf4 4. Dg3++— 4. Dh2+ Kgd 5. f3+ +—

Cviéné priklady
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Diagram ¢. 333 — BNT
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Diagram ¢. 334 — BNT
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Diagram ¢. 335 — BNT
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Diagram ¢. 336 — BNT
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Diagram ¢. 337 — BNT
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Diagram ¢. 338 — BNT
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Diagram ¢. 339 — BNT
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Diagram ¢. 340 — BNT
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Diagram ¢. 341 — BNT
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Diagram ¢. 342 — BNT
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Diagram ¢. 343 — BNT
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Diagram ¢. 344 — BNT
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Diagram ¢. 345 — BNT
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Diagram ¢. 346* — BNT
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Diagram ¢. 347* — BNT
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